



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΜΠΕΡΝΙΔΑΚΗ – ΑΛΝΤΟΥΣ
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2007

ΤΟ 2007 ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΕΤΟΣ ΙΣΩΝ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ – ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Τη σημασία της ανακήρυξης του 2007 ως «Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών για όλους» σήμερα στο Βερολίνο από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τόνισε η Βουλευτής Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας Ελευθερία Μπερνιδάκη, ως κεντρική εισηγήτρια της σημερινής συνεδρίασης της Ειδικής Επιτροπής Ισότητας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου της Βουλής, με θέμα: «Τα Δικαιώματα των Πολιτών με Αναπηρία».

Η κυρία Μπερνιδάκη **κάλεσε την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε συγκεκριμένα μέτρα για την ενίσχυση του νομοθετικού πλαισίου προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών με αναπηρία**, επισημαίνοντας: «Μέσα στο 2007, Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών για όλους, η Πολιτεία πρέπει να προχωρήσει σε άμεσα μέτρα, ιδιαίτερα για την ενίσχυση του δικαιώματος πρόσβασης των πολιτών με αναπηρία στην εκπαίδευση και την απασχόληση. Η αναπηρία δεν είναι εμπόδιο για τον πολίτη με αναπηρία. Εμπόδιο γίνεται από τις ανεύθυνες συμπεριφορές και διακρίσεις που υφίσταται καθημερινά».

Η Βουλευτής της Ν.Δ. τόνισε, στην εισήγηση της, τον αποκλεισμό που υφίστανται τα παιδιά με αναπηρία από την εκπαιδευτική διαδικασία. «**Δεν μπορώ να κατανοήσω γιατί το πανεπιστημιακό άσυλο έχει αναδειχθεί ως το μεγαλύτερο πρόβλημα της παιδείας μας**, τη στιγμή που από τα 200.000 παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες ούτε τα μισά δεν φοιτούν στις δύο πρώτες βαθμίδες της εκπαίδευσης στη χώρα μας. Ο εκσυγχρονισμός της Ειδικής Αγωγής και του σχετικού νόμου 2817/2001 πρέπει να γίνει άμεση προτεραιότητα του Υπουργείου Παιδείας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Επίσης, η κυρία Μπερνιδάκη επεσήμανε και την ανάγκη αναθεώρησης του νόμου 2643/1998, η οποία ρυθμίζει την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην αγορά εργασίας, σημειώνοντας ότι σε ποσοστό 60% οι πολίτες με αναπηρία είναι άνεργοι, ενώ η διαδικασία προσλήψεων, μέσω του συγκεκριμένου νόμου, είναι προβληματική και δυσκίνητη σύμφωνα και με σχετική έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη.